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Αξιότιμοι/ες Κύριοι/ες, 

Αναφερόμενοι στην ως άνω διαβούλευση, με απόλυτο σεβασμό στο έργο της Αρχής 
σας και των Διαχειριστών, σας παραθέτουμε τις απόψεις μας. 
Κατ΄ αρχήν, θα θέλαμε να εκφράσουμε την πλήρη αντίθεσή μας στην πρόταση του 
Διαχειριστή είτε για κατάργηση, είτε για περιορισμό, τον οποίο και εν τέλει εισηγείται, 
των εικονικών οντοτήτων των Κατανεμόμενων Μονάδων Συνδυασμένου Κύκλου 
Πολλαπλών Αξόνων. 
Ο  Διαχειριστής επιχειρεί να επιλύσει τεχνικό πρόβλημα που έχει ανακύψει, 
αποκλειστικής αρμοδιότητάς του, εκείνο της υπολογιστικής πολυπλοκότητας του 
μοντέλου επίλυσης της ΔΕΠ, παρεμβαίνοντας με διακριτό τρόπο στον τρόπο 
συμμετοχής στην αγορά εξισορρόπησης σε μία και μόνο αποκλειστικά κατηγορία 
Οντοτήτων Υπηρεσιών Εξισορρόπησης, των Μονάδων Συνδυασμένου Κύκλου 
Πολλαπλών Αξόνων.
Πέραν του γεγονότος ότι ο Διαχειριστής δεν επιτυγχάνει να επιλύσει οριστικά το 
πρόβλημα, η  πρότασή του δεν υπηρετεί με κανέναν τρόπο την ισότιμη και με όρους 
αγοράς συμμετοχή των εν λόγω Μονάδων, ενώ δύναται να δημιουργεί αναντιστοιχία  
μεταξύ των σταδίων του επιχειρησιακού σχεδιασμού (ΔΕΠ) και της πραγματικής 
λειτουργίας της αγοράς εξισορρόπησης, στις περιπτώσεις που θα απαιτείται στην 
πραγματική λειτουργία να ενεργοποιηθούν αποκλειστικά διατάξεις ανοιχτού κύκλου για 
την κάλυψη των αναγκών ανοδικής και καθοδικής ενέργειας του συστήματος. 
Λαμβάνοντας υπόψη την τήρηση των ρυθμιστικών αρχών της διαφάνειας και της 
προβλεψιμότητας, καθώς και το δικαίωμα επιχειρηματικής ελευθερίας,  διατηρούμε τις 
επιφυλάξεις μας επί της πρότασης, χωρίς ωστόσο να απομειώνεται η πρόθεση 
συνδρομής μας  στο έργο της Αρχής σας και των Διαχειριστών, για τις όποιες 

Προς : 
ΡΑΑΕΥ
μέσω
 elecodes-market@raaey.gr 

Armodios@dei.com.gr 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2024 Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 50468/336

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΑΕΥ επί της εισήγησης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. για την 
τροποποίηση του χρονικού ορίζοντα επίλυσης της ΔΕΠ σε 15 λεπτά

Σχετικά:    Η από 15.03.2024 Ανακοίνωση της ΡΑΑΕΥ
                   

mailto:Armodios@dei.com.gr


2

απαραίτητες μεταρρυθμίσεις που εξασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία της ελληνικής 
αγοράς και την ομαλή ένταξη αυτής στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά, τηρώντας με 
συνέπεια τις προβλέψεις του ευρωπαϊκού και εθνικού ρυθμιστικού πλαισίου.
Στο πλαίσιο αυτό, και στη βάση της ανάγκης για άμεση τροποποίηση των 
προϋποθέσεων επίλυσης ΔΕΠ, προτείνουμε, ο Διαχειριστής,  σε συνδυασμό με τις (α) 
και (β) προτεινόμενες τροποποιήσεις της υπό διαβούλευση εισήγησής του (κατάργηση 
των εικονικών οντοτήτων των Κατανεμόμενων Μονάδων με Εναλλακτικό Καύσιμο και 
μείωση από 10 σε 4 του μέγιστου αριθμού βημάτων των προσφορών ενέργειας και 
ισχύος εξισορρόπησης, αντίστοιχα),  να εξετάσει επιπρόσθετα  τροποποίηση, βάσει 
της οποίας δεν θα λαμβάνονται υπόψη στην επίλυση της ΔΕΠ οι μεταβάσεις μεταξύ 
των διατάξεων ανοιχτού και συνδυασμένου κύκλου και να τρέξει το σχετικό σενάριο. 
Με τον τρόπο αυτό, θεωρούμε, ότι 

 δεν αυξάνεται η πολυπλοκότητα επίλυσης του αλγορίθμου της ΔΕΠ, καθώς οι 
διατάξεις των Μονάδων θα λαμβάνονται στον αλγόριθμο επίλυσης ως 
ξεχωριστές Οντότητες,  και επομένως δεν απαιτείται η προτεινόμενη από τον 
Διαχειριστή επιλογή μίας εκ των διατάξεων,

 διατηρούνται και αξιοποιούνται οι τεχνικές δυνατότητες των Μονάδων 
Συνδυασμένου Κύκλου Πολλαπλών Αξόνων, οι  οποίες προσφέρουν στο 
σύστημα τη μέγιστη δυνατή ευελιξία, δεδομένης της δυνατότητας λειτουργίας 
τους σε πολλαπλές διατάξεις με διαφορετικό εύρος και διαφορετικά μέγιστα και 
ελάχιστα ισχύος, 

 αποφεύγεται η αναίτια διακριτή μεταχείριση των Μονάδων αυτών, υπό το 
προτεινόμενο περιοριστικό ρυθμιστικό πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς, με 
πιθανές συνέπειες στη βέλτιστη λειτουργική και οικονομική διαχείρισή των 
παγίων της  ΔΕΗ Α.Ε.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και περαιτέρω 
συνεργασία επί των ανωτέρω. 

 Με τιμή,  

Ευαγγελία Γκότζου

Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων

α.α.

Ασημίνα Βλάχου
Διευθύντρια Κλάδου Χονδρεμπορικών Ενεργειακών Αγορών 
Διεύθυνση Ρυθμιστικών Θεμάτων
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